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ВСТУП 

 

Актуальність теми. На сьогоднішній день одним з найважливіших 

показників, що характеризує ефективність фінансової діяльності підприємства, є 

фінансовий результат: прибуток чи збиток. Головною метою діяльності 

підприємства є одержання максимального прибутку при мінімальних витратах.  

Питання, пов’язані з обліком фінансових результатів є предметом постійних 

дискусій серед науковців та практиків у сфері економіки та управління 

підприємством. Дослідженням проблемних питань формування та обліку 

фінансових результатів займаються вітчизняні та зарубіжні науковці: 

Ф.Ф. Бутинець, Ю.А. Верига, Т.О. Білик, С. Ільяшенко, Л.І. Лавріненко, 

Г.Л. Вознюк, Н.В. Пошерстник, Ю.Г. Кім, О.Р Кривицька, В. В. Сопко, 

М.Т. Білуха, О. П. Рудановський та ін. Вагомий внесок вже внесено науковцями у 

розвиток обліку фінансових результатів, але невирішених питань залишається 

чимало, які потребують подальшого дослідження та надання пропозицій для 

практичної діяльності, що пов’язано з постійною зміною нормативної бази.  

Для користувачів фінансової звітності сутність та поняття фінансового 

результату демонструється під час формування і відображення його в 

бухгалтерському обліку. Але слід зауважити, що ринкові відносини потребують 

перегляду системи бухгалтерського обліку, центральним елементом яких є облік 

фінансових результатів. 

Актуальність теми дипломного дослідження зумовлено тим, що стабільність 

економіки будь-якої держави залежить від фінансового стану підприємств, які 

функціонують в ній. Одним з чинників впливу на фінансовий стан є доходи і 

результати господарської діяльності підприємства. Отримання доходів призводить 

до зростання власного капіталу підприємства, а також до позитивного фінансового 

результату, тобто у підприємстві з'являється додаткове джерело розвитку 

виробництва, а кінцевому рахунку призводить до покращення фінансового стану. 
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Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи на здобуття 

освітнього ступеня магістра є систематизація наукових, методологічних та 

практичних знань обліку та контролю доходів та фінансових результатів. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі ставляться наступні 

завдання: 

– розкрити економічну сутність та нормативно-правове регулювання доходів 

та фінансових результатів; 

– вивчити порядок відображення в бухгалтерському обліку доходів і 

фінансових результатів діяльності підприємства; 

– провести порівняльну характеристику обліку доходів згідно П(С)БО та 

МСФЗ; 

– дослідити організацію бухгалтерського обліку фінансових результатів на 

базовому підприємстві; 

– проаналізувати показники фінансових результатів діяльності 

досліджуваного підприємства;  

–  визначити мету, завдання та джерела інформації контроля операцій з обліку 

доходів та фінансових результатів; 

– дослідити процес проведення внутрішнього контролю на ВП «Локомотивне 

депо»; 

– подубувати економіко-математичну модель залежності рівня прибутковості 

операційної діяльності від чинників структурного та фінансового характеру 

діяльності підприємства. 

 Предметом дослідження є теоретичні, методологічні особливості обліку 

доходів і фінансових результатів, а також їх аналізу і контролю. 

Об'єктом дослідження даної дипломної роботи є організація обліку та 

контролю доходів і фінансових результатів діяльності на Виробничому підрозділі 

«Локомотивне депо». 
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Методи дослідження. Методи дослідження, які використовувались у 

дипломній роботі: системний аналіз – для деталізації і розчленування об'єкта 

дослідження на окремі важливі складові елементи; інформаційне моделювання – 

для забезпечення дослідження нормативно-довідковими матеріалами; синтез – для 

узагальнення різних аспектів обліку доходів і фінансових результатів; 

абстрагування – для формування узагальнених висновків на основі системного 

аналізу і синтезу теорій і практики організації системи забезпечення обліку 

доходів і фінансових результатів; дослідження документів та реєстрів обліку за 

формою і змістом – для виявлення відповідності щодо інформаційної ємності 

адекватного вимогам стандартів; конкретизація – для обґрунтування змісту форм 

облікового забезпечення; порівняння – для зіставлення даних у динаміці; 

статистичні і аналітичні розрахунки. 

Інформаційною базою дослідження стали законодавчі та нормативні 

документи України, Міжнародні стандарти фінансової звітності, праці 

вітчизняних і закордонних вчених з питань обліку, аудиту, контролю, аналізу 

доходів та фінансових результатів, спеціалізовані періодичні видання, навчальні 

посібники, а також ресурси всесвітньої мережі Інтернет. Практичну інформацію 

для дослідження нами було отримано безпосередньо на досліджуваному 

підприємстві, зокрема використовувались накази керівництва, первинні 

документи, форми фінансової звітності тощо. 

Дипломна робота містить три розділи, де висвітлюються теоретичні аспекти 

обліку доходів та фінансових результатів та особливості їхнього бухгалтерського 

обліку у системі автоматизованої обробки даних на досліджуваному підприємстві; 

особливості організації контролю, аналізу, а також висновки і пропозиції, список 

використаних літературних джерел і додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Фінансовий результат є основною частиною бухгалтерського обліку, адже 

займає вирішальне місце у діяльності будь-якого підприємства. Головною метою 

створення та функціонування господарюючого суб’єкта на ринку є фінансовий 

результат, що виступає у формі прибутку, який визначає ефективність його 

діяльності. На основі фінансових результатів можна проаналізувати стан 

підприємства на ринку, а саме його ліквідність та рентабельність. 

Фінансовий результат діяльності підприємства виражається у зміні величини 

його власного капіталу за звітний період. Здатність підприємства забезпечити 

неухильне зростання власного капіталу може бути оцінена системою показників 

фінансових результатів.  

Узагальнення наявних науково-методичних основ обліку фінансових 

результатів підприємств з урахуванням особливостей їх діяльності дало змогу 

визначити основні проблемні аспекти та шляхи їх вирішення в контексті 

удосконалення аналітичного обліку формування доходів та фінансових 

результатів відповідно до потреб зацікавлених внутрішніх та зовнішніх 

користувачів облікової інформації 

Тема дипломного дослідження розкривається на основі даних Виробничого 

підрозділу «Локомотивне депо», яке знаходиться за адресою – Кіровоградська 

область, місто Помічна, вул. Вокзальна, 24. ВП «Локомотивне депо» у своїй 

діяльності керується законодавством України, статутом та внутрішніми 

документами «Одеської залізниці» та ПАТ «Української залізниці», рішеннями та 

наказами, прийнятими та виданими органами Товариства та його посадовими 

особами. 

ВП «Локомотивне депо» веде податковий обліку з податку на додану 

вартість та податку на прибуток, виписує податкові накладні та складає декларації 
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з податку на прибуток, «Локомотивному депо» присвоюється цифровий номер 

ідентифікації. ВП «Локомотивне депо» здійснює обов’язкову реєстрацію 

податкових накладних у Єдиному реєстрі податкових накладних відповідно до 

норм податкового законодавства.  

На Виробничому підрозділі «Локомотивне депо» застосовується 

автоматизована форма обліку, а саме програмний продукт АСБО «ФОБОС». 

Інформація, що міститься у прийнятих до обліку первинних документах, 

систематизується на рахунках бухгалтерського обліку в реєстрах синтетичного та 

аналітичного обліку методом подвійного запису. 

Відображення в обліку доходів від реалізації відбувається на підставі 

первинних документів: рахунків-фактур, актів виконаних робіт, розрахунків 

(довідок) бухгалтерії. 

Для обліку доходів та фінансових результатів на ВП «Локомотивне депо» 

використовують відповідні рахунки, облікові регістри і звітність. Фінансові 

результати діяльності підприємства характеризуються сумою отриманого 

прибутку (збитку) і рівнем рентабельності. Метою діяльності ВП «Локомотивного 

депо» є задоволення потреб держави, юридичних і фізичних осіб в безпечних та 

якісних залізничних перевезеннях у внутрішньому та міжнародному сполученнях, 

роботах та послугах, що здійснюються підприємством, а також отримання 

прибутку від здійснення підприємницької діяльності.  

Для підтвердження достовірної інформації про фінансові результати 

діяльності та використання прибутку ВП «Локомотивне депо» проведено 

фінансово-економічний аналіз. За аналізований період на підприємстві відбулось 

збільшення чистого фінансового результату на 798 тис. грн. або на 140,25%. Дана 

позитивна зміна була викликана як за рахунок збільшення фінансового результату  

від операційної діяльності на 410 тис. грн. або на 84,02%, так  і за рахунок 

збільшення фінансового результату від фінансової та інвестиційної діяльності на 

388 тис. грн. 
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На підприємстві питома вага виробничих витрат у виручці від реалізації 

складала більш, ніж 99%. Але спостерігається позитивна тенденція щодо 

зменшення собівартості в структурі виручки від реалізації.  

Для стабілізації формування фінансових результатів підприємству необхідно 

слідкувати за формуванням фінансових доходів, операційних доходів та витрат 

для того, аби підвищити прибуток від відповідних діяльностей. Також 

рекомендовано знижувати собівартість реалізованої продукції, дотримуватись 

випереджаючих темпів зростання чистого доходу над собівартістю продукції. Для 

цього на підприємстві необхідно переглянути норми витрат матеріалів у бік 

зменшення, але без втрати якості наданих послуг та продукції, які виробляються 

(надаються) на підприємстві та оптимізувати інші операційні витрати за 

елементами. 

Дослідженням були встановлені недоліки в обліку, які притаманні 

Виробничому підрозділу, а саме: незадовільне оформлення первинних документів, 

доходи визнані не в тому звітному періоді, в якому вони дійсно мали місце, також 

допущенні помилки при складанні фінансової звітності за 2014-2015 рр., виявлені 

випадки неправильного розрахунку курсової різниці через помилково вказану дату 

первинного документу (надходження товару). 

Запропоновані напрями вдосконалення механізму формування фінансових 

результатів: створення власної облікової політики підприємства; комплекс 

заходів, що забезпечують законне й правильне визначення розміру виручки від 

реалізації продукції, суми податку на додану вартість, сум податків, які відносять 

на фінансові результати, а також розмірів витрат виробництва, що впливає на 

точність і вірогідність визначення фінансових результатів. 

Будь-які питання матеріально-технічного забезпечення виробничий 

підрозділ мусить вирішувати через органи ПАТ, що значно ускладнює облік. Тож, 

надання більше прав, а саме право на самостійне укладення договору, власні 

рахунки в банках та право розпоряджатися коштами. 
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Так як бухгалтерський облік в Україні знаходиться у стані постійних змін, 

то необхідною умовою підтримання ведення обліку на підприємстві  на 

належному рівні є постійне підвищення кваліфікації робітників бухгалтерії, 

шляхом придбання періодичних видань з обліку та контролю, а також регулярного 

проходження курсів з підвищення кваліфікації. 

Внутрішній контроль фінансових результатів має складатися з таких 

складових як: перевірка рахунків бухгалтерського обліку; перевірка 

документального підтвердження, перевірка дотримання вимог облікової 

політики, перевірка правильності визначення фінансового результату на 

рахунках бухгалтерського обліку. 

В дипломній роботі проведено дослідження внутрішнього механізму 

формування найбільш впливових чинників, що обумовлюють зміну фінансових 

результатів діяльності виробничого підрозділу «Локомотивне депо». 

Рекомендовано керівництву підприємства для підвищення прибутковості 

звернути увагу на розробку функціональної стратегії управління витратами.  
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